

# 党员进企业 服务促发展

## 漳州市国资委开展主题党日活动

本报讯(记者 林露 通讯员 周菁菁 文/供图)近日,漳州市国资委组织机关党员干部深入漳州信息产业集团漳州语堂数字经济产业园,与漳州信产投资有限公司党支部开展“党员进企业 服务促发展”党建共建主题党日活动(右图)。活动进一步密切党员与企业之间的联系,了解企业发展需求,为企业发展提供有力服务和支撑,推动市属国企持续健康发展。

据介绍,漳州语堂数字经济产业园(一期)位于芗城区金峰开发区,计划总投资33.4亿元,是我市打造数字经济生态体系的重要项目,已列入省级重点项目。作为漳州首个数字经济产业园,语堂数字经济产业园被赋予了产城融合发展示范区、漳州数字化转型核心引擎和闽南西南数字经济发展新高地的定位。

活动当天,党员们深入漳州语堂数字经济产业园各个功能区参观,全面了解园区建设发展情况。漳州信息产业集团董事长沈海石

详细介绍了产业园的重点规划——“三基地+三中心”,即产业数字化赋能基地、数字产业化培育基地、数字经济支撑基地和漳州大数据中心、工业互联网转型促进中心、信创适配验证创新中心,并分享企业在技术创新、市场拓展等方面取得的显著成果。参观过程中,市国资委机关党员干部与漳州信产投资有限公司党支部党员进行了深入交流,认真听取企业发展诉求和意见建议,并就如何更好地服务企业发展进行探讨,共同寻找解决问题的有效途径。

活动结束后,市国资委机关党员干部纷纷表示,作为党员必须时刻牢记党的宗旨,积极投身企业发展实践,进一步发挥党员先锋模范作用,为企业解决实际难题,促进企业健康发展。市国资委也将以此主题党日活动为契机,进一步加强与企业常态化沟通交流,为企业发展提供更加专业、高效的服务,推动市属国资国企发展迈上新台阶。



# 九龙江集团荣获海关“AEO高级认证”

本报讯(记者 杨婉真 通讯员 曾睿捷 许志敏)4月3日,漳州市九龙江集团有限公司“AEO高级认证企业”正式通过认证,成为漳州市2024年首家获得海关通过的“AEO高级认证企业”。

“AEO高级认证企业”认证工作难度大、要求高、程序严。九龙江集团自2020年11月启动海关“AEO高级认证企业”工作以来,历经了三年多的培育、辅导及完善。今年3月,漳州海关认证组成员到九龙江集团开展现场认证工作,对集团内部控制、财务状况、守法合规、贸易安全等内

容及安保、信息化建设、档案管理工作现场进行全面审核,最终九龙江集团“AEO高级认证企业”顺利通过认证。此次认证充分体现了漳州海关对九龙江集团进出口业务综合管理能力、规范化水平及合规能力的认可,同时也为集团进出口业务的发展提供有力支持。集团将以此为契机,结合此次认证获得的通关便捷、品牌影响力等优势,进一步提升企业经营管理能力,积极拓展进出口业务,推动集团供应链业务特别是进出口业务的高质量发展。

团进出口业务的发展提供有力支持。集团将以此为契机,结合此次认证获得的通关便捷、品牌影响力等优势,进一步提升企业经营管理能力,积极拓展进出口业务,推动集团供应链业务特别是进出口业务的高质量发展。

团进出口业务的发展提供有力支持。集团将以此为契机,结合此次认证获得的通关便捷、品牌影响力等优势,进一步提升企业经营管理能力,积极拓展进出口业务,推动集团供应链业务特别是进出口业务的高质量发展。

## 漳龙集团:

# 中船科技股份有限公司 赴企考察交流

本报讯(记者 王怡婧 通讯员 陈玉玲 文/供图)近日,中船科技股份有限公司(下称“中船科技”)副总经理黄卫民一行到漳龙集团考察并进行交流座谈(左图)。漳龙集团党委副书记、总经理欧阳黎明,副总经理张毅宾及相关人员参加座谈。

欧阳黎明对中船科技一行的来访表示欢迎,并介绍了漳龙集团的经营和发展情况。黄卫民详细介绍了中

船科技的业务发展情况。座谈会上,双方就漳浦海上风电装备制造产业园项目的推进情况进行沟通,并就推进蓝色海洋经济综合体的发展、海上风电产业链的开发等方面进行了深入交流。

双方表示,未来将坚持开放合作的态度,充分利用双方资源优势,探索合作机遇,共创合作新模式,为漳州的海上风电产业赋能。

## 漳州发展:光伏运维平台投入试运营

本报讯(记者 林昕蓉 通讯员 王珏)记者从漳州发展集团获悉,近日,漳州发展集团所属企业福建漳发新能源投资有限公司(以下简称“漳发新能源”)创新搭建光伏运维平台,经过多轮调试,该平台已于3月27日投入试运营。

据了解,该平台具备网页端Web和移动端App两个应用系统,利用红外传感、无线传输等技术,实现对电站场内地气数据、日发电量、设备运行状况等指标远程监测,对电站的发电量、能效等参数进行综合分析。同时,该平台配置智能运维模块,实现无纸化、数字化网络办公新模式,为开展规模化运维管理

提供可靠技术保障。目前该平台已通过“云空间”成功实现福欣特殊钢、漳龙物流园、九冬蘑菇园三个分布式光伏发电项目的数据接入,范围覆盖芗城区、台商投资区、龙海区等区域。待后续其他并网电站陆续并入平台后,将逐步实现全漳州区域光伏电站的集控智能化运维。

漳发新能源充分借鉴优秀典型经验,因地制宜将“互联网+”的思维融入漳州地区光伏电站的运营管理。平台搭建后,将进一步优化区域光伏项目管理,实现所辖光伏场站集中管理,提高生产效率和资产运营水平,促进公司数字化转型升级。

## 漳州信产集团:数字赋能 助力推广闽货品牌

本报讯(记者 王怡婧)近日,东方甄选福建直播专场活动在龙岩永定土楼举办,活动推介超200款富含福建文化与地域特色的商品,吸引众多观众关注。漳州信息产业集团所属企业漳州信产跨境电商公共服务有限公司积极组织漳州35家优质商家入驻东方甄选直播间,成功搭建起本土老字号、非遗产品与消费者之间的桥梁,有力推动闽货品牌在直播平台上大放异彩。

直播期间,白水贡糖、风吹饼、鸡蛋仔和地标特产枇杷膏、枇杷糖、杨梅干等福建地方美食,凭借地道风

味与优良品质赢得了消费者的一致好评。片仔癀皇后牌珍珠膏、珍珠霜两天内热卖超10万单,片仔癀洁面乳新品半小时内售罄。据统计,此次直播专场活动总订单量突破160万单,销售额达1.2亿元。

本次活动反响热烈,充分展示了漳州信产集团在电商推广方面的硬实力。下一步,集团将以“平台运营商+数据服务商”的战略定位,持续深化拓展电商业务,加强与头部电商平台的合作,积极探索多元化的营销模式,依托漳州直播基地、漳州直播选品中等项目助力漳州品牌走向全国,为漳州经济发展贡献力量。

## 金盾集团:外部董事一行到权属企业调研

本报讯(记者 林露)近日,金盾集团外部董事骆向阳、郑勇刚、钟发元一行到金盾保安集团、金盾智慧停车集团、金盾金融外包公司进行调研。金盾集团董事会办公室相关人员、权属企业主要负责人陪同。

外部董事一行先后走访金盾保安集团枪弹库、智慧停车集团智慧停车指挥分中心、金融外包公司区域现金处理中心等场所,详细了解武装押运、涉案财物管理、智慧停车、档案服务及区域现金管理等项目的开展情况,并同权属企业主要负责人座谈,听取权属企业第一季度经营情况汇报。

座谈会上,外部董事对三家权属企业第一季度取得的成绩表示充分肯定,并对下一步发展提出要求。外部董事指出,要深耕主业,向内挖潜增效,积极发挥集团传统业务的经验和优势,加强集团内业务协同,不断创造新增长点;要延伸副业,以市场需求为导向,围绕城市服务发展需要,形成集团发展新优势;要筑牢底线,加强业务风险控制和企业内部风控管理;要紧盯枪弹、押运车、民爆炸药等安全重点,完善各类突发事件应急预案;要强化贸易、投资等各类风险防范措施,为集团规范化运营、稳健发展保驾护航。

## 市资本运营集团:紧盯目标抓重点 聚焦任务抓落实

今年以来,漳州市资本运营集团坚定“做强做优做大国有企业”的发展思路,统筹推进股权投资、类金融、资产管理、贸易供应链“3+1”业务板块全线发力,强化合法合规管理刚性约束,充分发挥国有资本的引领作用,全面提升金融服务实体经济能力。

一分部署,九分落实。3月4日,集团召开班子务虚会,会议围绕如何服务实体经济、整合金融资源、提升金融服务能力等内容进行讨论,明确了全年重点工作任务实施标准、工作举措。会议对集团不断夯实发展基础、稳步推进各项工作起到重要作用。

紧盯落实,抢抓进度。连日来,集团上下紧盯重点任务与发展目标,以旬为单位建立高效、快速的短期工作汇报机制,确保各项业务工作开展不松懈、不偏离、不掉队。4月1日,集团召开本年度第一次工作会议,会上听取权属企业首季“开门红”完成情况和近期工作进展情况。会议强调,集团要立足国有资本运营平台,以金融赋能漳州市“三头六臂”主导产业和支柱产业为着力点,补短板、强弱项、固底板、扬优势,力争在服务实体经济上实现新突破,在促进产业发展上展现新作为,在招商引资上取得新成效,为我市加快发展新质生产力提供更强有力的推动力。

深入调研,破解难题。为进一步落实市委市政府各项决策部署,抓牢企业核心竞争力,推动股权财政工作务实开展,集团党委副书记、总经理张小兵牵头在家领导班子,以加强人才队伍建设、推进体制机制改革、拓宽经营发展思路、提高国有资本运作效率为重点,逐一调研集团各部门、各权属企业。同时,结合各业务板块实际工作开展情况进行现场办公并回应诉求,高效破解企业发展难题。

下一阶段,集团将持续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实全市深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动暨“产业发展项目建设增效年”活动动员部署会议精神,强化履职尽责担当,奋力谱写高质量发展新篇章,实现历史新跨越。 ■本报记者 闫桦

## 协办单位

